

数千名前总统支持者强闯国家权力机构 巴西重演美国“国会山骚乱”

骚乱已平息，巴西总统卢拉表示将严查参与者和支持者

随着巴西国会大厦最后一批强行闯入者被驱离，巴西总统卫队和陆军部队当地时间8日傍晚完成对国家权力机构所在地三权广场的清场行动。巴西总统卢拉随后从圣保罗赶回首都巴西利亚。巴西联邦政治核心区重归政府控制。

据巴西媒体报道，当天下午，数千名前总统博索纳罗支持者行进至三权广场，与军警发生冲突，并强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府内，对内部设施和设备实施打砸破坏。这与两年前美国前总统特朗普支持者冲击美国国会大厦的情况类似，被不少网友誉为“美国国会山骚乱”翻版。

目前警方已经抓捕至少400人。卢拉已经表态，将严查此次骚乱的参与者和背后的支持者。



▲1月8日，在巴西首都巴西利亚，示威者聚集在巴西国会。新华社发

数小时平骚乱

博索纳罗的数千名支持者8日闯入位于巴西利亚的国会大厦、联邦最高法院和总统府，与军警冲突。数小时后，巴西警方、安全部队重新控制上述国家权力机构。

路透社报道，闯入者打砸破坏，导致总统府窗户破损、家具四散，国会大厦部分区域淹水，最高法院多个会议厅遭洗劫。

由于正值周末，上述三处国家权力机构大都无人办公，卢拉正在圣保罗州视察。他在当地举行的记者会上谴责闯入者的破坏行径，说他们“干了国家历史上从未发生过的事”，“所有这些人都会被找到并受到惩罚”。

随后，巴西首都联邦区行政长官伊巴内斯·罗沙宣布，解除联

邦区公共安全事务负责人安德森·托雷斯的职务。托雷斯本周刚上任，目前在美国旅行。他曾在博索纳罗政府担任司法与公共安全部长。

罗沙随后发布视频，向卢拉及其他权力机构负责人道歉。巴西联邦最高法院两名大法官认为，罗沙在制定相关安全计划时存在疏忽或纵容，因为联邦区政府早已知悉周末有100辆大巴、4000多名博索纳罗的支持者抵达巴西利亚，却没有召集足够人手应对。

卢拉当天签署行政令，授权联邦政府干预巴西利亚的安全事务，以确保稳定和秩序。这项行政令预期持续至1月31日。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯8日晚些时候宣布，由于巴西利亚出现安保失误，伊

巴内斯·罗沙将被停职90天。

罗沙遭停职前在社交媒体推特确认，已有超过400名闯入者被逮捕。

强闯国家权力机构事件发生后，巴西多行业加强戒备，以免出现新的不稳定情况。巴西石油公司三名管理人员告诉路透社记者，这家企业已经加强炼油设施的安保。多名分析师警告，这一事件或将导致巴西金融市场更加动荡。

关联卸任总统？

卢拉本月1日正式宣誓就职，博索纳罗在卸任前48小时离开巴西、飞赴美国佛罗里达州。

巴西利亚三处国家权力机构遭冲击后，卢拉指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者。他说，博索纳罗正从佛州城市迈阿密“通过社交媒体鼓励这种行为”，“每个人都知道，前总统的诸多言论都鼓励这样做”。

博索纳罗沉默大约6小时，当天在推特发帖“否认”卢拉的指控。

在2022年10月举行的总统选举中，劳工党候选人卢拉战胜自由党候选人博索纳罗，再度当选总统。博索纳罗不承认败选，去年11月22日提出异议，称一些“无效”选票被错误认定，遭选举机构驳回。

博索纳罗选举失利后，其支持者在巴西多地举行集会。支持博索纳罗的卡车司机一度封锁全国主干道。

新华社巴西利亚电：巴西总统卢拉1月10日在首都巴西利亚表示，将严查参与此次骚乱的支持者。新华社综合新华社

分析

巴西骚乱事件影响几何

在巴西前总统博索纳罗支持者强闯国家权力机构事件发生后，为维护首都联邦区的社会稳定和公共秩序，巴西总统卢拉当地时间8日签署行政法令，授权联邦政府干预该地区的安管理事务。随着巴西国会大厦最后一批强行闯入者被驱离，巴西联邦政治核心区重归政府控制。

分析人士指出，卢拉就职刚刚一周就发生此类事件，新政府必须高度警惕，及时采取措施，以防类似情况再次发生。

英国控制风险集团高级分析师马里奥·布拉加认为，此次事件参与者的行为已有政变性质，必须采取相应措施。现在

还应该监控国家其他地区可能发生的风险，以及这些人可能采取的新行动。此次事件暴露出安保体系的不完备，情报机构获得相关信息后，未能有效防范。

强闯国家权力机构事件发生后，巴西首都联邦区公共安全事务负责人安德森·托雷斯已被解职。

不过，这次事件被认为是巴西国内右翼势力的一次削弱。阿尔科咨询公司分析师卡洛斯·爱德华多·博伦施泰因指出，这些抗议者的意图是巩固右翼势力的形象，但最终这一事件的国内、国际反应对他们非常不利，几乎所有国际反应都是谴责他们的行为。据新华社

声音

多国政要谴责强闯行径

巴西利亚发生强闯事件后，多国政要纷纷谴责强闯行径，表态支持卢拉政府。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯谴责对巴西民主机构的攻击，强调必须尊重国家机构。

美国总统约瑟夫·拜登说这一事件令人“无法容

忍”。他“谴责对巴西民主和权力和平移交的攻击”，期待与卢拉继续合作。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔说，“卢拉并非一个人”，巴西的进步力量、墨西哥、美洲甚至全球都在支持他。据新华社



1月1日，在巴西首都巴西利亚，巴西总统卢拉（中）抵达总统府“高原宫”。新华社发

自曝杀过25名塔利班武装人员 英国哈里王子遭阿富汗人怒批

阿富汗南部赫尔曼德省8日爆发示威，抗议者怒斥英国哈里王子行为“残忍”。哈里最近自曝在阿富汗服役期间杀过25名塔利班武装人员。

据美联社报道，赫尔曼德省一所大学近20名师生8日示威，抗议哈里在阿富汗服役期间的“残忍”行为。以美国为首的北大西洋公约

组织部队在阿富汗驻扎时，英军主要驻扎在赫尔曼德省巴斯申营地。哈里2012年9月抵达这一营地，在阿富汗服役4个月。哈里在即将发行的回忆录里写道，他服役期间参与了北约部队打击塔利班武装的行动。作为“阿帕奇”武装直升机副驾驶员兼射击手，他6次执

行“致人死亡”的战斗任务，杀过25名塔利班武装人员。

阿富汗塔利班高层阿纳斯·哈卡尼6日接受卡塔尔半岛电视台采访时说，经过查证，哈里所指在赫尔曼德省杀死25名武装人员时期，塔利班在当地“并无人员伤亡”，“显然平民和普通人成了袭击目标”。据新华社

中国银行保险监督管理委员会四川监管局 关于银行业金融机构更名的公告

该机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准予以更名，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：
机构名称：恒丰银行股份有限公司成都高新技术产业开发区支行
业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内外结算；办理票据贴现；代理发行金融债券；代理发行、代理兑付、承销政府债券；代理收付款项；按规定经银行业监督管理机构批准及上级授权开办的其他业务。
机构编码：B0016S251010006
许可证流水号：01053931
批准成立日期：2014年11月17日
机构住所：四川省成都市高新区天府大道中段588号通威国际中心首层1号
发证机关：中国银行保险监督管理委员会四川监管局
发证日期：2022年12月27日